Über 2000 Engländer in Barchfeld, Ein starkes Ergebnis
1774 stehen in der Ausstellungsklasse, 310 in der Zuchttierbörse von 111 Ausstellern.
 Am Festabend gibt es ein Buffetessen, darum benötigen wir dringend eine Anmeldung! Bitte   kontrollieren und bei Bedarf bei Gerd Voss melden. Gilt nicht für Gäste des Kulturhotels!
· Zimmerbestellung:  
· Für Busfahrt angemeldet?     NEIN        
· Festabend                         
Nachfolgend noch ein paar wichtige Erläuterungen um Missverständnissen vorzubeugen, da in anderen Ländern zum Teil andere Bewertungsmaßstäbe gelten!

· Bitte kontrollieren Sie ihre B-Bogen, ob alles richtig ist! (Große-Zwerge, Geschlecht, Farbe), denn alle Abweichungen erhalten den Zusatz  f.Kl. . Diese Tiere werden zwar normal bewertet, bekommen max. einen Ehrenpreis und werden nicht bei den Leistungspreisen berücksichtigt!
· Unverständlich, aber bei den Schauen in dieser Saison waren „Untermieter“ bei unseren Engländern wieder ein Problem! Kontrollieren Sie auch den Schwanzbereich und den Federschaftbereich (Schaftmilbe) und ziehen sie in die Behandlung auch den Versandkorb mit ein, aber nicht erst beim Einkorben! Bei Problemen nehmen sie Kontakt mit uns auf! (Sind uns unsere Tiere nicht mehr wert? Stellen sie sich vor, ihnen jucken den ganzen Tag Kopfläuse…..) Bei Befall gibt es ausnahmslos die Note o.B.! Das muss nicht sein!
· Schwingenzahl! Bei den Zwergen müssen 10 Handschwingen vorhanden sein. Bei den „Großen“ können bis 11 Schwingen vorhanden sein. Laut AAB (9.14) und EE können die Tiere auch 10/11 beschwingt sein!
· Schwanzfederzahl! Ausnahmslos 12, bei Abweichungen max. 92 Punkte!
· Bürzeldrüse! Es wird nicht danach gesucht! Muss aber bei den V-Tieren vorhanden sein! Wenn sie fehlt max. 90 Punkte!
· Da laut EE-Reglement bei den Europameister kein Unterschied mehr zwischen Jung- und Alttieren gemacht wird erübrigen sich anderweitige Anstrengungen!
· Laut gültiger Bewertungsrichtlinie wird die Schwanzfarbe der dominant rot- und gelbgeherzten Farbenschläge wegen der genetischen Zusammenhänge in einen weiten Farbbereich toleriert. Es erübrigen sich somit anderweitige Anstrengungen!
· Am 18. Januar ist normal die Mauser fast abgeschlossen. Wenn wie in Dachau alle Schwanzfedern im Blutkiel stecken, so ist das nicht normal und wird auch nicht toleriert!
· Hängende Ortfedern werden in Deutschland mit max. 92 Punkten bewertet.
· Ohne Herzzeichnung, max. 92 Punkte.
· Einseitig Flügelrose, max. 96 Punkte.
· Ohne Flügelrose, max. 95 Punkte.
· Im Umkehrschluss wird auslaufende Flügelrose mit max. 95 toleriert, solange sie nicht den Allgemeineindruck stört!
· Wir sind bereits fast Ende Januar und darum kann das Federkleid nicht immer noch in Top Zustand sein. Die Kollegen werden darum in der Preisrichterbesprechung informiert, bei etwas offenem Kropfgefieder oder Wicklung oder auch bei der Tellerbefiederung mit Fingerspitzgefühl zu bewerten!
· In diesem Jahr wurden/werden unsere Zuchten mehr oder weniger durch die „Jungtaubenkrankheit“ in Mitleidenschaft gezogen. Darum haben wir Verständnis dafür, dass die Züchter den Tieren eventuell eigenes Futter und Wasser reichen wollen. Dies wird aber erst ab Freitagnachmittag akzeptiert!   Bis zum Abschluss der Bewertung haben alle Tiere gleiches Wasser, Futter und Einstreu.
· Zuchttierbörse: Wie bereits mitgeteilt, max. 2 Tiere je Käfig die sich aber vertragen müssen! Und nur Tiere mit Zuchtwert, denn es ist kein Taubenmarkt zur Bestandsverringerung!
Reinhard Nawrotzky, Zuchtwart, 01.Januar 2013
